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Úvod 

I. Vývoj původce archiválií  

 Místní školní rady se zřizovaly na základě zákona č. 48/1868 ř. z., kterým byla vydána 

pravidla o postavení školy k církvi. Dohlížely na dodržování školských zákonů a nařízení vyšších 

školských úřadů, na školní docházku a na chování žáků. Dále se staraly o finanční i věcné potřeby 

školy, včetně školních budov i pozemků. Členové místní školní rady se volili ze zástupců školy, 

obce a náboženských společností. Volební období trvalo tři roky. 

 

Obec Bojanovice náležela až do roku 1790 ke školní obci Budětice, kdy byla nařízením 

ředitelství panství žichovického a vikariátního úřadu sušického vystavěna v Bojanovicích 

samostatná filiální škola. V roce 1857 k ní byla přiškolena osada Malé Hydčice. 

 

Místní školní rada v Bojanovicích vznikla pravděpodobně v roce 1868, z nejstaršího období 

však nejsou o její činnosti zprávy. Z prvních písemných záznamů z roku 1878 vyplývá, že počet 

žáků v Obecné škole v Bojanovicích se stále zvyšoval a původní školní budova se stala 

nevyhovující. Z tohoto důvodu c. k. okresní školní rada ve Strakonicích rozhodla o nutnosti 

postavení nové školní budovy v Bojanovicích, a to rozhodnutím ze dne 20. 5. 1878. Dále 

upozornila, že jestliže se tak nestane, bude škola v Bojanovicích zrušena a obě obce, které k ní 

náleží, budou přiškoleny do obce Rabí. Dne 27. 10. 1878 nechal vyhotovit starosta obce a předseda 

místní školní rady Jan Barborka plány nové školní budovy. Stavební plán s rozpočtem byl schválen 

dne 5. 1. 1879 a místní školní radě bylo uděleno úřední povolení ke stavbě školy. Stavbu školy 

provedl stavitel Benedikt z Horažďovic a ta byla dne 7. 9. 1879 dokončena. Celková částka stavby 

školní budovy byla 5579 zlatých. Při kolaudačním řízení dne 31. 10. 1879 byly sepsány vady, které 

musela místní školní rada nechat odstranit a následně podat zprávu o jejich odstranění c. k. okresní 

školní radě. 

 

 Po vzniku Československé republiky v roce 1918 došlo k rozpuštění místních školních rad 

k 31. 12. 1920 vládním nařízením č. 605/1920 Sb., o místních radách školních a o místních 

výborech školních (pro školy menšinové). Nové místní školní rady a místní školní výbory 

(pro menšinové školy) byly voleny k 1. 1. 1921. Funkční období bylo čtyřleté, náplň činnosti 

zůstala stejná. Přímý dozor nad činností rady vykonávali okresní a zemští školní inspektoři. 

 

 Dne 23. 4. 1938 schválilo obecní zastupitelstvo v Bojanovicích příspěvek 1000,- Kč místní 

školní radě na plot před školou. Vysvětlení žádosti o příspěvek podal předseda místní školní rady 

Jan Panuška. 
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 V období okupace bylo vládním nařízením č. 115/1941 Sb., o složení místních (újezdních) 

školních rad ustanoveno, že členy místní školní rady jmenoval přednosta okresního úřadu. V obci 

Bojanovice byla místní školní rada navržena starostou obce Tomášem Hlaváčem. Tento návrh 

Okresní úřad ve Strakonicích schválil.  

K další změně došlo v roce 1943, kdy se nařízením ministra školství č. 302/1943 Sb., o místní 

školské správě zrušily místní školní rady. Jejich pravomoc přešla na starostu obce v sídle školní 

rady nebo mohl být jmenován jiný člen obecní rady, v případě potřeby i jiná osoba (pověřený 

představený školní obce). 

 

 K obnovení místních školních rad došlo v roce 1945 na základě výnosu MŠO č. 96/1945 

(pokyny o úřadování školních úřadů (orgánů) místní, okresní a zemské správy). V obci Bojanovice 

k tomu už nedošlo, protože obecná škola byla pro malý počet dětí od 21. 10. 1944 úředně spojena 

se školou v Rabí. 

 

II. Vývoj a dějiny archivního fondu 

Kde byly uloženy archiválie fondu Místní školní rada Bojanovice a kdy byly předány 

do archivu, se nepodařilo zjistit. Archiválie byly nalezeny při generální inventuře v roce 2013 a byl 

vytvořen EL NAD. 

 

III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 Fond obsahuje spisy, jejichž časový rozsah je 1878–1881. Jazykem archiválií je čeština. 

Po fyzické stránce jsou archiválie poškozeny prachem. Celkový rozsah spisů činí 0,01 bm a jsou 

uloženy v kartonu. 

 

V archivním fondu se nedochovaly žádné jiné archiválie.  

 

Při pořádání fondu nebyla provedena žádná vnitřní skartace.  

 

Pořádání a inventarizace fondu proběhly podle vyhlášky č. 645/2004 Sb., kterou 

se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Dále podle Metodického pokynu ředitele SOA v Plzni 

pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek čj. SOAP/006-0767/2010 a jeho Dodatků 

čj. SOAP/006-1300/2014, Základních pravidel pro zpracování archiválií čj. MV-46913/AS-1/AS-

2013 a Metodického pokynu Archivní správy MV v Praze čj. AS/1-2-2020/99. 
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IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 

Archivní fond obsahuje spisy z let 1878–1881, které obsahují úřední korespondenci s c. k. 

okresní školní radou ve Strakonicích a to o jednání stavby nové školní budovy, o ustanovení 

industriální učitelky a o rozhodnutí vyučování náboženství učitelem školy. 

 

 

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky 

Archivní fond zinventarizovala v roce 2015 a archivní pomůckou opatřila v roce 2016 

ve Státním okresním archivu Klatovy Eva Ulrichová. 

 

 

V Klatovech 19. 2. 2016 Eva Ulrichová 
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Příloha: Seznam použitých zkratek 

 

AP archivní pomůcka 

AS archivní správa 

bm běžný metr 

c. k. císařský-královský 

čj. číslo jednací  

EL NAD evidenční list Národního archivního dědictví 

evid. jedn. evidenční jednotka 

inv. č.  inventární číslo 

kar karton  

MŠO Ministerstvo školství a osvěty 

MŠR místní školní rada 

MV ministerstvo vnitra 

OŠR okresní školní rada 

přír. č. přírůstkové číslo  

roč. ročník 

ř. z. říšský zákoník 

Sb. sbírka zákonů 

SOAP Státní oblastní archiv v Plzni  

SOkA státní okresní archiv  
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Inv.  Obsah    Časový rozsah       Evid. 
č.               jedn. č. 
 
 Spisy 
 

1  Úřední korespondence s OŠR 1878–1881 kar 1 
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